

全市烟花爆竹禁售禁放工作会议召开

李建涛主持并讲话

本报讯(记者 蒿中刚)1月21日,市委常委、常务副市长李建涛主持召开2022年全市烟花爆竹禁售禁放工作会议。副市长、市公安局局长张飞出席会议,并对我市去年烟花爆竹禁售禁放工作进行总结,部署今年工作。

会议要求,各级各部门要站在对生态

环境负责、对安全负责、对民生负责的高度,扎实推进全域烟花爆竹禁售禁放工作,发挥宣传引导作用,加强日常执法检查力度。要紧盯重点时段,切实增强烟花爆竹禁售禁放工作的针对性。要压实各级责任,确保烟花爆竹禁售禁放工作有效落实,为全市人民营造文明、安全的社会环境。

全市农村人居环境整治五年提升行动第四次观摩活动举行

本报讯(记者 陶小敏 孙震)1月21日,全市农村人居环境整治五年提升行动第四次观摩活动举行。市人大常委会副主任周学功、市政协副主席罗伟民分别带队观摩。

当天,周学功带领第一观摩组先后参观了西城区、经济技术开发区、市城乡一体化示范区的3个镇6个行政村。罗伟民带领第二观摩组先后参观了召陵区、临颍

县、郾城区、舞阳县、源汇区的7个乡镇10个行政村。观摩组详细察看村容村貌提升、“五美庭院”创建、农村户厕改造等工作。

观摩组认为,我市农村人居环境整治工作取得明显成效,农村“脏”的问题基本解决,“乱”的现象得到有效管控,“差”的状况逐步改观,“美”的感觉明显增强,总体呈现稳中有进、持续向好的态势。

全省进口货物疫情防控工作电视电话会议召开

我市组织收听收看

本报讯(记者 刘丹)1月22日下午,全省进口货物疫情防控工作电视电话会议召开。副市长栗社臣在漯河分会场收听收看。

会议强调,要认清形势,高度重视进口货物疫情防控工作,以大概率思维应对小概率事件,细化落实常态化疫情防控要求,加快构建横向到边、纵向到底的进口货物疫情防控体系。要查漏补缺,持续强

化“豫冷链”应用,加强对进口冷链货物总仓的建设、使用、监管,补好进口冷链食品管控漏洞,建立从口岸到终端的全链条、可追溯的疫情防控管理体系,坚决遏制疫情通过进口货物传播。要履职尽责,强化监督检查,规范处置问题产品,加强从业人员管理,压紧压实进口货物疫情防控各环节主体责任,切实织密进口货物疫情防控网。

问题楼盘信访突出问题化解攻坚领导小组政策业务专班第十五次周例会召开

本报讯(记者 张晨阳)1月21日,副市长徐汇川主持召开问题楼盘信访突出问题化解攻坚领导小组政策业务专班第十五次周例会,听取各区(功能区)政府(管委会)有关情况汇报及接下来的工作打算,研究解决有关事项。

徐汇川对各区(功能区)问题楼盘信访突出问题化解工作给予充分肯定。他指

出,各区(功能区)要继续加大首次登记力度,找准问题化解路径,强化执行力,确保化解工作顺利推进。要持续加大协调力度,加强春节期间办证工作,确保取得更大成效。要在做好常态化疫情防控的情况下,进一步加快问题楼盘信访突出问题化解进度,确保组织有序,不断提升群众满意度。

示范区与传化物流集团线上签约

本报讯(记者 范子恒 实习生 丁启元)1月21日,市城乡一体化示范区(以下简称示范区)与传化物流集团有限公司举行线上签约仪式。副市长周剑出席。

周剑代表市委、市政府向双方的签约表示祝贺,向传化物流集团有限公司对我市发展的大力支持表示感谢。在简要介绍了市情后,周剑表示,传化物流集团有限

公司是全国民营百强企业,与示范区签约合作的传化(漯河)智慧物流产业园项目,高度契合示范区主导产业。漯河市委、市政府将全力支持项目建设,市直相关部门和示范区要为项目推进提供便捷、周到、优质的服务,推动项目早开工、早建成、早投产,为我市实施快递物流产业优势再造战略、加快打造郑州都市圈综合物流副中心提供硬核支撑。

市领导督导察看清雪除冰工作

本报讯(记者 刘丹)1月23日上午,副市长王继周带领市直有关部门工作人员督导察看我市道路清雪除冰情况。

王继周一行先后到市区黄河路、金山路沙河桥等地,察看机械化作业和人工清雪除冰情况;参与分包路段清雪除冰工作;慰问一线志愿者和环卫工人,叮嘱他们注意防寒保暖,在做好清扫工作的同时保护好自身安全。

王继周强调,临近春节,各级各有关部门要高度重视,密切关注天气变化,做好各项应急预案。要加大机械作业力度,注重人、机协调配合,加强巡查值守,压紧压实责任,提高清扫效率,全力以赴清理主次干道、背街小巷、人行道上的积雪积冰,确保道路畅通和群众出行安全,以党员干部的辛苦指数换取百姓的幸福指数。

我市慰问边海防困难军人家庭

本报讯(记者 郭勇睿)近日,市双拥办组织人员深入边海防困难军人家庭走访慰问。

慰问组到临颍籍边防军人荆金龙家慰问时,恰逢其女儿两岁生日。荆金龙现服役于某边防部队,不能陪伴孩子左右,更没有给孩子过生日。慰问组陪同其家人为孩子过了一个难忘的生日。牛静文是一

名常年服役在边防一线的女兵。慰问组到她家里,送上慰问物资,了解其家庭情况,并表示有困难及时提,各级双拥办和相关部门将尽力协调解决。

这次走访慰问是我市在春节期间开展“情系边海防官兵”拥军优属活动的一部分,得到边海防官兵和困难军人家庭的广泛赞誉。

2021年度“中国好粮油”产品名单发布

我市一企业产品上榜

本报讯(记者 郭勇睿)近日在北京举行的2021年度“中国好粮油”发布会上,入选的220个产品名单揭晓。中粮面业(漯河)有限公司生产的特精粉榜上有名。

据介绍,2021年度“中国好粮油”产品遴选依据“中国好粮油”系列标准,对434个参选产品进行了全面、客观、公

平、公正的评价。经随机抽检和产品公示后,最终遴选出“中国好粮油”产品220个。我省有19家企业的23个产品入选。中粮面业(漯河)有限公司继神象高筋特精小麦粉产品入选2020年度“中国好粮油”后,优质中筋小麦粉——神象特精粉入选2021年度“中国好粮油”。

兜住兜牢基本民生保障底线

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 罗彦敏)2021年,全市社会救助工作按照保基本、兜底线、救急难、可持续的总体思路,不断完善社会救助体系,坚决兜住兜牢基本民生保障底线,守住了不发生规模性返贫底线。全市累计走访慰问低保人员、特困人员、困难老党员等特殊困难群众8165人次,发放慰问物资和资金320多万元,发放低保和特困救助资金2.3亿多元。

完成脱贫攻坚兜底保障任务。我市保持兜底保障政策的连续性、稳定性,不断调整优化社会救助保障政策。民政部门协同乡村振兴部门进一步健全防止返贫动态监测“区块链+”信息共享系统,坚决守住不发生规模性返贫底线。调整优化针对原建档立卡户中的重病、重残家庭中的“单人口”施保、低保渐退、分类施保等倾斜政策,持续增强社会救助兜底保障功能。2021

年,将全市已脱贫的边缘易致贫人口、脱贫不稳定人口和突发严重困难人口中符合条件的5001人纳入兜底保障范围,巩固了“三不愁两保障”成果。

持续提升社会救助水平。印发《漯河市改革完善社会救助制度实施方案》,建立健全以基本生活救助、专项社会救助、急难社会救助为主体,社会力量参与为补充,分层分类的社会救助体系。将低保边缘家庭中的重病、重残等特殊困难人员,参照“单人保”纳入低保范围,相当于“一人一策”。进一步健全特困人员救助供养制度,适当拓展特困人员无劳动能力的残疾种类和等级,使更多生活困难的残疾人和未成年人纳入保障范围。

困难群众最低生活保障标准持续提高。2021年,城乡最低生活保障标准分别提高到590元/(人·月)、400元/(人·月),城乡低保标准分别比上年提高

3.5%、6.2%;47780人纳入城乡低保,全年累计救助城乡低保对象568456人次;14464人纳入城乡特困供养,城乡特困供养标准较上年提高了312元/(人·年)。

加大困难群众临时救助力度。积极发挥临时救助兜底功能和临时救助“救急难”作用,在乡(镇、街道)建立临时救助备用金制度,及时解决困难群众突发性、紧迫性等生活困难问题。全年共开展临时救助4492人次,发放临时救助金785.6万元。

持续开展农村低保专项治理。我市开展兜底保障“回头看”,扎实开展精准救助专项行动和“漏保”“漏救”问题整

顿,共摸排困难群众6000多人,精准救助帮扶500多人。及时有效回应群众合理诉求,以“零容忍”态度严厉打击骗取、套取或挪用、侵占社会救助资金的违法行为。

推进社会救助“放管服”改革。我市将社会救助审批权限下放到乡(镇、街道),实现审批和监督管理职能分离。将过去的“个人申请、乡村审核、县级审批”改革为“村级申报、乡镇审批、县级监管”,对没有争议的直纳入救助保障,审批时限由30个工作日缩短到15个工作日。全面推行“一门受理、协同办理”服务机制,确保困难群众求助有门、受助及时。



过个温暖年 ——安全祥和过春节系列评论之三

■李小将

春节,中国最重要的传统节日之一,是团圆的象征。全力保障人民群众温暖过年,是各级各部门义不容辞的责任。现在部分特殊群体,有的突发重病,生活陷入困境;有的因疫情不能返乡,家中有老人和孩子需要照顾……如何保障

这些特殊群体过一个温暖年,是各级各部门应回答的一道民生考题。

提供帮扶关爱,重在落实。日前,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》要求,加大兜底性保障力度,真心

真情关爱困难群众。对各级各部门来说,要通过开展年终送温暖活动,深入困难群众家中摸底排查,积极为群众排忧解难。对空巢老人、留守儿童等特殊群体,要开展心理疏导,提供帮扶关爱。对就地过年的外来务工人员,开展走访慰问活动,帮助他

们解决实际困难,让他们切实感受到“此心安处是吾乡”。

确保群众温暖过年,要付出耐心和真情。各级各部门要认真落实各项社会救助政策,保障困难群众的基本生活,坚决兜牢民生底线,让他们感受到党和政府的温暖,过一个暖心的春节。

战冰雪 保民生



1月21日下午4时许,雨雪交加,漯河清源供水有限公司管网的维修员在市区大学路广电家属院抢修水管。

本报记者 齐国霞 摄



1月23日,国网漯河供电公司营销支持中心电缆班职工冒雪处理10千伏I月姬线电缆故障,确保市城乡一体化示范区姬石镇正常供电。

见习记者 王嘉明 摄

市委召开2021年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议

(上接01版)严管厚爱基层干部,持续优化基层政治生态。三要抓党建促发展,做好引领文章。坚持党建和业务工作融合推进,围绕疫情防控、“三个一批”、“万人助万企”、城市更新、乡村振兴、安全稳定等重点工作抓党建,围绕改善民生福祉、增强基

层治理效能抓党建,将党的组织优势转化为高质量发展优势,让党旗在基层一线高高飘扬。四要强化责任担当,推动工作落实。坚持把基层党建工作 and 中心工作一起谋划、一起部署、一起推动、一起落实。各级党组织书记要躬身入局,履行好第一责任

人责任;各分管领导要履行好“一岗双责”,加强对分管领域党建工作的指导。要细化工作任务,将党建工作项目化,把抽象任务变成具体清单,把定性要求变成定量指标,形成责任闭环。要严格督导检查,坚持好“周交办、月讲评、季考核、年述职”制

度,聚焦问题落实,强化工作举措,确保党建责任有效落实、工作深入推进。

贾宏宇、周新鹤、师维、李建涛、吕娜、常英敏、陈先胜、乔彦强、李中华、王继周、胡新保、杜永召、王春阳、赵建利、张国啸出席会议。

赓续红色血脉 交出精彩答卷

用心用情,在“办实事”中增强为民宗旨

深入开展“三问于民”大走访大调研、“我为群众办实事”实践活动,用扎扎实实的工作成效换得实实在在的“民生温度”。

全面排查群众“急难愁盼”问题。认真开展“万人助万企”活动,272个问题全部解决到位;协调9家银行对接企业249家,发放各类贷款22.2亿元。民生实事全面落实。省、市、区三级民生实事圆满完成;围绕就业、教育、医疗等问题,制订三批办实事项目清单,11127名党员干部制订办实事项目23416个,县级领导干部领办重点实事项目全部完成。防疫防汛高效

有力。2620名机关党员干部冲锋在一线,筑起牢不可破的战斗堡垒。楷模不断涌现。赵国锁等开展志愿服务的事迹被央视、河南卫视多次报道;全市“我为群众办实事”党员服务标兵孙付平2021年荣登“中国好人榜”,其事迹被央视《焦点访谈》报道。

求实求效,在“开新局”中交出精彩答卷

坚持把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,把从党史学习教育中汲取的智慧和力量转化为干事创业的强大动力。

高质量发展势头强劲。围绕主导产业做大做强、提质增效,加快建设食品产业、装备制造产业、现代服务

业三大产业基地,推进区域特色经济高质量发展。城乡建设全面提速。坚持城乡融合发展,持续加大投入,加快建设乡村振兴先行区、生态宜居文明区、文化教育示范区。改革开放活力更足。组建三个主导产业链招商专班,探索乡村振兴先行区、生态宜居文明区、文化教育示范区。改革开放活力更足。组建三个主导产业链招商专班,探索乡村振兴先行区、生态宜居文明区、文化教育示范区。改革开放活力更足。组建三个主导产业链招商专班,探索乡村振兴先行区、生态宜居文明区、文化教育示范区。

以史为鉴笃行不怠,感恩奋进谱写新篇。新的一年,召陵区将不断巩固拓展党史学习教育成果,探索党史学习教育常态化、长效化制度机制,激励广大党员干部把党史学习教育成果转化为干事创业的旺盛斗志,推动召陵区各项事业再上新台阶,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。